ASSEMBLEE GENERALE SECTION CHORALE

DU 20 OCTOBRE 2011
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Présentation de la section

Rapport d'activité saison 2010/2011

Rapport de Trésorerie

Renouvellement du bureau

Perspectives de la saison 2011/2012

Questions diverses

Présentation de la section.

La section chorale existe depuis novembre 2010 et a été ratifiée par l'Assemblée Générale de l'association Omnisports du 19 novembre 2011.

Notre première Assemblée Générale a eu lieu le 20 janvier 2011 afin d'officialiser notre section et de nommer les membres du bureau.

Bruno BELLET, en sa qualité de Président de l'AEP ST MEDARD de DOULON a défini la position de la section chorale au sein de l'association et a présenté les différents projets en terme d'évolution des statuts d'une part et de réponse aux besoins du quartier en plein développement d'autre part.

Rapport d'activité

La saison 2010/2011 a débuté en septembre 2010 avec un total de 47 choristes dont 17 sopranes, 15 alti, 9 basses et 6 ténors.

Les répétitions ont lieu tous les jeudis soirs à partir de 20h30 jusqu'à 22h15 environ et également pendant les petites vacances scolaires (sauf Noël), selon la disponibilité du chef de chœur et des choristes.

Par ailleurs, un mardi par mois, Yannick prend en charge chaque pupitre afin de perfectionner le travail du jeudi.

Pour la 1ère fois une journée chorale a été organisée le dimanche 3 octobre 2010 à la salle du Centre Social SNCF, rue St Médard.

Cette répétition particulière avait pour but de travailler les chants le matin, dans un contexte différent, de profiter davantage des uns et des autres par des échanges, de favoriser l'accueil des nouveaux choristes et d'intégrer la famille par un pique-nique en commun le midi.

Tous les choristes présents ont été ravis de cette journée partagée avec la famille et les amis.

En ce qui concernent les concerts; le traditionnel concert de Noël s'est déroulé le 19 décembre 2010 à la Maison de Quartier de Doulon en présence de nos invités, la chorale des Marsauderies et l'ensemble «Tutti Frati» dans une ambiance très chaleureuse.

Le 3 avril 2011, nous avons été invité à participer au concert «Mille chœurs pour un regard» organisé au profit de RETINA, par l'ensemble vocal «Résonance» de St Herblain à l'église de la Croix Bonneau à Chantenay. Nous y avons également rencontré la chorale «Pélegrine» du Pellerin. Cette rencontre s'est révélée très agréable avec un accueil très sympathique.

Peu de temps après nous avons accepté l'invitation de la chorale «Les Rouges Gorges» de Ste Luce à la Salle LIGERIA le samedi 14 mai 2011. Le 15 nous recevions la chorale «Les Voix du Nord» à la Maison de Quartier de Doulon. Ce fût donc un week-end bien rempli.

Normalement notre saison se termine par un dernier concert à l'occasion de la fête de la musique lors de la journée organisée par la Maison de Quartier de Doulon.

Cette année, faute de choristes disponibles en nombre suffisant, nous avons dû nous désister.

Les points forts  de cette saison restent la bonne ambiance, le plaisir de chanter et de se retrouver tous ensemble les jours des répétitions ainsi qu'au moment des concerts.

A l'inverse les points faibles concernent la qualité de nos prestations pas toujours à la hauteur de notre attente. Ceci a été l'occasion d'échanges concernant le choix du répertoire jugé pour certains d'entre nous peut être trop ambitieux techniquement et générant ainsi un stress difficile à gérer.

Nous tiendrons compte de tous ces éléments dans la saison à venir sachant que les chants les plus techniques n'ont pas forcément été les moins bien interprétés.

Vote du rapport d'activité

Pour à l'unanimité

Rapport de trésorerie

Michel a présenté le rapport de trésorerie en précisant toutefois qu'au sein de l'association Omnispport chaque section gère sa propre trésorerie mais que tout est « remonté » à la trésorerie de l'association gérée par Didier AUBERT

Pour la saison 2010/2011 le résultat est excédentaire de 1 057 €.

Les  recettes s'élèvent à 2 642 € dont:

-cotisations 1 974 €

-recettes de 2 concerts de décembre 2010 et mai 2011: 668 €

Les dépenses à 1 585 € dont:

-achats de matériel et de fournitures pour l'activité: 411 €

-achats de fournitures diverses: 110 €

-frais de réceptions: 246 €

-dépenses pour les 2 concerts: 461 €

-participation aux charges de fonctionnement de omnisports: 356 €

Par ailleurs, Michel a exposé le budget prévisionnel 2011/2012 qui fait apparaître un résultat positif de 1 236 €.

La section est bien gérée et il n'y a pas d'inquiétude sur le plan financier. Toutefois nous devons être vigilants, les recettes liées aux concerts futurs seront sans doute moins importantes en raison du manque d'installation disponibles sur le secteur.

Michel a fait remarquer que le chef de chœur était bénévole ce qui n'est pas négligeable

Vote du rapport de trésorerie

Pour à l'unanimité

Renouvellement du bureau de section

Aucune candidature n'ayant été proposée le bureau reste composé des membres suivants:

Yannick JOSSE, Aléin LE HUEDE, Michel GOURET, Annie LE GALLIC, Paulette CASSARD,

Monique GOT, Mireille QUEBRIAC, Colette HIMBERT.

Le bureau a été reconduit à l'unanimité

Perspectives de la nouvelle saison 2011/2012

La saison a commencé sans de réelles connaissances de l'effectif des choristes ce qui ne permettait pas d'établir, dès la rentrée, un programme de chants.

Des choristes ont choisi une autre voie et nous avons perdu ainsi 5 alti, 1 basse, 3 ténors et 1 soprano

Heureusement depuis la rentrée nous avons pu étoffer notre pupitre alti par l'arrivée de 7 choristes, puis 1 soprano, et chez les messieurs 1 ténor et 1 basse.

Compte tenu du profond remaniement de l'effectif il n'a pas paru possible de présenter un répertoire suffisant pour un concert de Noël. De plus les perspectives d'organisation sont devenues plus difficiles à la maison de Quartier de Doulon qui ne veut plus nous louer la salle le dimanche après midi et ne nous a pas proposé de dates attractives pour le samedi soir.

Nous étudions la possibilité de réaliser une prestation pour marquer la fin de l'année prochaine dans les locaux de la Saint Médard afin d'intégrer le plus grand nombre d'adhérents à cette fête.

Pour organiser nos propres concerts nous allons donc être obligés de nous délocaliser, ce qui rendra sans doute moins aisé l'organisation d'un bar et donc des rentrées financières moins efficaces.

Des contacts sont actuellement en cours avec d'autres chorales «Gens qui chantent et Gens qui rient», «Tenue de Soirée» (chorale de St Même le Tenu).

Nous avons également été contactés par deux associations RETINA «Mille chœurs pour un regard» et «Des chœurs pour grandir» (lutte contre le syndrome de Silver-Russell) pour participer à des concerts avec d'autres chorales. Un accord de principe a été donné.

«Doulon Mélodie» nous a contacté pour l'organisation d'un concert commun à l'église, sur la 2ème quinzaine de mai.

La fête de la musique est un moment symbolique et l'occasion également à plusieurs chorales du quartier de se réunir à la Maison de Quartier de Doulon;

Un autre point concerne la tenue du foyer de l'association le week-end. La section chorale est partie prenante pour un week-end début décembre 2011.

Questions diverses

Nos choristes se sont interrogés sur la raison de nos difficultés lors de certains concerts. Celles-ci proviennent sans doute d'un stress ou d'un manque de concentration. Le choix des chants a été évoqué et nous veillerons à ce que ce choix convienne le mieux possible pour une meilleure harmonisation.

Notre tenue de concert est toujours d'actualité et Florine nous a proposé de nous apporter de l'aide .

