Compte rendu réunion de bureau du 04/09/2012

                                                  ------------------------------

Ordre du jour :
· Effectif de la chorale
· Cotisation annuelle et trésorerie

· Liste des chants pour la rentrée

· Concert du 1er trimestre

· Point sur la recherche de salle pour les concerts

· Rappel de l’AG de la section

· Questions diverses

Présents :
Yannick Josse, Michel Gouret, Alain Le Huede, Philippe Siret, Paulette Cassard, Colette Himbert, Annie Le Gallic

Excusées : Mireille Québriac, Monique Go
Effectif de la chorale
Pau de changement cette année, à part Philipe Bridon (basse), qui ne peut nous rejoindre immédiatement en raison de ses activités théatrales et Gwénolé victime encore de problèmes de santé.. 
Deux nouvelles recrues Mari-thé et Maguy chez les sopranes, de la chorale « Doulon Mélodie » sont venues nous rejoindre en juin et comptent s’inscrire cette saison. Elles ne quittent pas leur ancienne chorale mais mèneront les deux de front.

2 ou 3 personnes se sont en plus manifestées auprès de Yannick. Nous verrons donc au cours du mois de septembre.
Yannick a fait passer une annonce dans la presse pour inviter des personnes à nous rejoindre.

Michel a évoqué le remplacement de notre chef de chœur en cas d’absence. Des vocations peuvent peut être naître au sein des choristes. 
Cotisation et trésorerie
Le point sur l’état de la trésorerie en fin de saison a été exposé par Michel.
Les recettes ont été constituées par les cotisations (1974 €) et par un excédent sur notre repas de convivialité de janvier (210 €).
Les dépenses ne sont pas très importantes et sont dues au matériel pour la fabrication du pupitre de Yannick, les frais de réception (apéritif AG, aubade du 18 décembre, galette des rois, location de l’église de la Saint Médard pour le concert du 13 décembre), les droits à la Sacem non comptabilisés en 2011.

Hormis la participation aux charges de l’association, estimée à environ 250 €, le compte est donc créditeur de 1722 €, somme qui bien sûr est reversée à l’association omnisport.

Il n’y a donc pas lieu d’augmenter la cotisation cette année qui reste fixée à 42 €.
Toutefois il est important que nous organisions nous même des concerts pour faire rentrer des recettes supplémentaires dans la caisse de l’association, sans pour autant avoir l’idée d’une activité lucrative.
Liste des chants
Le choix des chants dépend des différents pupitres. Le pupitre ténor n’étant pas assez important, certains chants à 2 voix d’hommes ne peuvent être interprétés.

Il peut être envisagé de retenir quelques alti (voix grave) pour rejoindre les ténors. Yannick fera donc des essais en ce sens. 

Il a donc présenté son programme de début de saison et envisage de reprendre des chants déjà dans le répertoire afin de mieux les interprêter.
Les nouveaux chants:

- Amstrong (Claude Nougaro) (les hommes vont être ravis, ils ont la mélodie)
- Nuit et brouillard (Jean Ferrat) si pupitre ténor
- Je n’aurais pas le temps (Michel Fugain)

- Une chanson à boire «  A boire, à boire, à boire »

- Lascia chio pianga chant italien de Haendel si pupitre ténor.

Les anciens chants à reprendre :
- La part à Dieu

- Le conscrit du Languedo

- P’tite fleur fanée

- Noêl d’Auvergne

- Jardin d’hiver 

- Couleur café (Serge Gainsbourg)

- Baba yétu

- ainsi qu’une autre version de Freedom (John Baez)

Nous pourrions, sur certains chants, être accompagnés au djembé par Claude qui s’était déjà proposé l’an passé et par Nénesse le mari de Nanou à la guitare.
Concert du 1er trimestre
Une manifestation pourrait requérir notre participation un dimanche en novembre.
N’oublions pas non plus l’arbre de Noêl de l’association de la Bréchetière à Carquefou, proposé par Bernard dans son quartier.
Pour le moment nous n’arrivons pas à trouver des salles pour organiser des concerts. Il est fort dommage de ne plus pouvoir utiliser la salle de la Maison de Quartier de Doulon le dimanche.

Yannick nous a indiqué avoir adressé une demande à la Maison de Quartier pour organiser notre concert de Noêl le 15 décembre. A ce jour il n’a obtenu aucune réponse. Paulette s’est proposé de les relancer.

Michel, quant à lui, va essayer de contacter un responsable de la salle « René Losc » à Ste Luce.

Nous envisageons toujours la possibilité d’utiliser la salle du tennis de table de l’association. Yannick se renseignera sur les disponibilités.

Bien entendu si nous ne pouvons organiser un concert à a Maison de Quartier, nous renouvellerons notre petite prestation de Noêl de l’année dernière dans la Salle Etienne Landais.

Nous restons mobilisés dans nos recherches.

Préparation de l’Assemblée Générale
L’AG devrait avoir lieu le jeudi 25 octobre à la place d’une répétition. La présence de tous est indispensable.

Le bureau se réunira le lundi 15 octobre à 18 H pour la préparation de l’AG
Questions diverses
Ne pas oublier de répondre au questionnaire concernant les nouveaux statuts de l’association omnisport.

Pour le moment, le bureau n’a pas soulevé de question particulière à part le souhait que l’association conserve sa vocation première d’être au service de tous les adhérents.

Des travaux de peinture ont été effectués dans la salle Etienne Landais. Nous remercions Jean Claude pour sa participation début juillet.

Le bureau souhaite à tous une bonne rentrée. N’hésitez pas à faire remonter vos idées ou vos contacts éventuels avec d’autres chorales ;
