COMPTE-RENDU DE LA REUNION DE BUREAU DE LA CHORALE 
DU 27 MAI 2014

Sont présents : Yannick, chef de chœur ; Annie, présidente ; Michel, trésorier ; Alain, François, Nicole, Solange, membres du bureau.  Nanou, Michèle et Gwenolée, chefs de pupitre
Sont excusés : Monique et Philippe, membres du bureau, Andrée, chef de pupitre
Ordre du jour :
-Point sur le concert du 11 avril 2014

-Projets de concerts pour la saison 2014/2014

-Projets et choix des chants de Yannick pour 2014/2015

-Questions diverses

I - POINT SUR LE CONCERT du  11 avril à la maison de quartier :

Le chef est très satisfait, même s’il reste quelques  départs perfectibles.

La bonne ambiance et la bonne humeur de tous les participants ont été soulignées.

En ce qui concerne l’organisation, Alain s’est retrouvé bien seul pour de nombreuses tâches et en particulier pour le déménagement du matériel entre la salle de concert et les locaux de la St-Médard.
Il en est de même pour Yannick qui a dû lui aussi transporter son matériel tout seul.

Les conjoints donnent un sérieux coup de mains pour la tenue du bar mais il faut de l’aide de la part des choristes pour le rangement.

Un effort sera donc nécessaire et demandé, à l’avenir pour que cela ne se reproduise pas.

II   PROJETS DE CONCERT POUR 2014/2015

· Maison de quartier de Doulon: Les dates du 3 ou 4 Avril 2015 ont été réservées compte tenu des vacances scolaires. Une réponse est attendue pour la mi-juin. A noter que le dimanche de Pâques est le 5 avril. Autre date envisagée le 12 ou 13 Décembre.
· Quelques contacts ont été répertoriés par François, chargé de mission :

· Il a été approché par Pierrette GRUAU, Présidente de la chorale « les Joyeux St-Martin » de Pont St-Martin pour participer à un concert  le 15 ou 16 novembre 2014 au profit du Téléthon. La date a été fixée au 16 novembre 2014 à l’église de Pont St-Martin (ce sera donc notre 1er concert de la saison.

· Un contact a eu lieu aussi avec « les Voix d’Argent », à peu près pour la même période, mais pas de confirmation pour le moment.

·  Pas de nouvelle pour la Chorale de Trignac

· Yannick informe que la chorale « Alpachoeur », souhaite nous réinviter, s’il n’y a pas cumul de dates. 
· Une réinvitation à « la nuit des chorales » à St Herblain est envisagée. Yannick a été invité une réunion préparatoire le 18 juin 2014 à 18 h 30. Le concert serait prévu le 21 mars 2015. Des précisions seront apportées ultérieurement.

· Yannick a peut-être une piste pour juin 2015 aux Moutiers en Retz.

· Il doit aussi rencontrer la chorale « Jean qui chante et Jean qui rit ».

· Si un choriste a des contacts avec d’autres chorales et pense à l’éventualité d’un concert commun, il est invité à donner l’information à François qui est chargé des contacts. 

Le mois de Mai et son lot de ponts, ne facilite pas les choses et la disponibilité de tous.

III– PROJET ET CHOIX DES CHANTS pour la SAISON 2014-2015
Pour la saison prochaine Yannick souhaite nous voir avancer et travailler des chants que d’autres chorales n’interprètent pas forcément.

Yannick a présenté les 14 chants qu’il a sélectionnés. 4 ont été choisis pour mettre en valeur chaque pupitre. Deux sont déjà retenus : ASIM BONANGA et LA MER.

Il souhaite qu’après écoute des chants, les membres du bureau et les chefs de pupitre les classent  par ordre de préférence. Des commentaires sont possibles et seront appréciés. Des chants des années précédentes peuvent être proposés pour le répertoire.

L’ensemble du bureau et des chefs de pupitres tirent leur chapeau à Yannick pour le travail de présélection de ces chants. Beaucoup de temps passé, merci Yannick
Par ailleurs en ce qui concerne l’apprentissage, le chef souhaite que celui-ci se fasse d’abord à partir des partitions pour que chacun se repère par rapport aux autres pupitres  et s’habitue aux temps et aux départs.

IV  QUESTIONS DIVERSES

· Les effectifs pour l’année prochaine :

3 choristes ont fait savoir qu’ils ne seront plus disponibles ou disposés.

· Le repas de fin d’année :

La date retenue est le 26 Juin. Les conjoints sont invités à se joindre à nous. Un sondage sera effectué lors de la prochaine répétition pour connaître le nombre de participants.

Solange se propose pour aider Alain et Annie qui s’occupent de l’organisation du repas.

· La trésorerie :
Equilibre des comptes pour le concert de la maison de quartier.

Bilan  excédentaire pour la saison.

· Proposition de travail vocal :

L’idée d’organiser quelques séquences basées sur le volontariat et en dehors des répétitions  est suggérée. Une participation financière pourrait être demandée. Ce travail serait encadré par une personne extérieure connue de Jacques et Michèle et que Yannick contactera.  
Mot de la présidente
La saison se termine bientôt. Notre année a été bien remplie grâce à notre travail et à nos prestations lors des concerts organisés et auxquels nous avons participé nombreux. Il faut continuer dans cette voie et ceci toujours dans la bonne humeur, le plaisir de chanter et de se retrouver.  

