COMPTE-RENDU REUNION DE BUREAU DE LA SECTION CHORALE  DU 09/09/2014
---------

PRESENTS : Yannick, chef de chœur, Annie, Présidente, François,                Alain, Solange, Nicole, membres du bureau.

EXCUSES : Michel, Trésorier, Monique, secrétaire, Gwenolé, membre du bureau
ORDRE DU JOUR :

Fixation de la date de l’AG de la section

Les concerts

Trésorerie-Cotisation

Point/adhérents

Fonctionnement de la section et tenue du Foyer

Souhait du chef

Questions diverses
  I – ASSEMBLEE GENERALE
Yannick demande si la tenue de l’AG, en début de saison comme jusqu’à présent, est bien adaptée, les nouveaux adhérents ne pouvant se prononcer sur le bilan de l’année précédente. D’autre part, cela nous priverait d’une répétition et nous avons  un concert prévu dès le mois de Novembre et un autre en Décembre. De plus il n’y a pas d’élection au bureau de l’association de la  St-Médard  cette année et les autres sections tiennent leur AG fin juin.
La question sera donc posée à l’association à savoir si la tenue de notre  AG peut-être  légalement envisagée fin Juin. Si ce n’est pas possible il faudra envisager une date pendant les vacances scolaires (23 Octobre ?) 
Annie se charge d’interroger M GICQUEL ou Bernard LEGENDRE 

II- PREPARATION DES CONCERTS

Rappel : Le premier concert de l’année est prévu le 16 Novembre à l’invitation de la chorale  « Les Joyeux St-Martin », et au profit du Téléthon.
Point sur les tenues : Quelques foulards ont été rendus à Annie par les partants et il y en a deux d’avance.

L’effectif n’est pas encore stable en ce début d’année.

L’achat de quelques classeurs : 4 rouges et 3 noirs sont à prévoir.
Alain et Annie se chargeront de cet achat.

Les chants pour le 16 Novembre :
3 nouveaux chants sont au programme : « Qui a tué grand-maman », «  Happy Christmas », « L’enfant au tambour », 
4 à 5 autres seront pris dans le répertoire des saisons précédentes (Armstrong, Madame la Marquise, Poulailler Song ….)

Pour le chant commun  Yannick contactera les chorales invitées
Le chef va prévoir 2 autres nouveautés pour le concert de Décembre, à choisir dans la liste retenue à la fin de l’année dernière.
Les chorales pressenties pour le concert de Décembre
Des contacts ont été pris avec « Gens qui chantent et gens qui rient », mais malheureusement ils organisent déjà un concert le Dimanche 14 décembre.
D’autres chœurs avec lesquels nous avons déjà chanté seront approchés par François, chargé des relations extérieures, comme par exemple : Résonnance de St-Herblain,  St-Hilaire du Loulay : A clair’ voix, Lac mélodie de St-Philbert de Grand Lieu ou la Chorale de la butte.

La location de la salle de DOULON est passée l’an dernier à 540€ (location, lumière et son), frais couverts par la vente de gâteaux et boissons  et les entrées payantes   
Après discussion, le bureau décide de maintenir le prix de l’entrée à 2 €, dans la mesure où les comptes de la section sont en bonne santé.

La question est posée d’augmenter ou non le tarif de la part de gâteau.
III- LA TRESORERIE

La cotisation

Compte-tenu du peu d’achats effectués pour les fournitures, et de l’autogestion de nos concerts, ainsi que des repas (excédent de 93,18€ en juin dernier, grâce aux gâteaux  faits-maison) la trésorerie est excédentaire au titre de la saison 2013/2014 environ 1500 €. 
Rappelons que les sections ne disposent pas d’une trésorerie propre. Les flux financiers sont remis au trésorier de l’association.

L’achat d’un nouveau lecteur de CD pour les répétitions s’avère nécessaire. Celui utilisé par le pupitre «  alti »  n’est pas du tout performant et un appareil a été dérobé lors d’un cambriolage.

L’adhésion à la St-Médard restant  à 6 €, il n’y a donc pas lieu d’augmenter  la cotisation qui  se monte à  45 € comme l’an passé.
IV- SOUHAIT DU CHEF
Devant ce constat positif, Yannick rappelle la proposition d’un travail vocal pour les volontaires, avec un professionnel, dont le coût de la prestation n’est pas encore connu.

De même un perfectionnement pour le chef de chœur lui semble nécessaire pour gérer au mieux notre chorale. Des stages  d’une semaine sont proposés dans le sud de la France et la prise en charge  pourrait s’envisager, soit par le biais de nos finances, soit par le biais de son employeur dans le cadre du droit individuel de chaque salarié à un stage de formation.
Sa demande est soutenue à l’unanimité des membres du bureau. Yannick va prendre les renseignements nécessaires pour mettre en place ce projet.

V- POINT ADHERENTS

L’arrivée de nouveaux choristes est encore évolutive en ce début de saison.

Annie évoque la liste des adhérents qui doit être mise à jour avec les renseignements classiques : nom, prénom, téléphone, adresse e-mail et date de naissance, afin de tenir à jour les statistiques que l’association St-Médard  doit présenter aux responsables de la ville de Nantes.
VI – FONCTIONNEMENT DE LA SECTION

Yannick souhaite que chaque pupitre travaille individuellement pendant une demi-heure à chaque répétition. Cela implique la  réservation de 3 salles. Alain s’en chargera.

Un effort est demandé à tous pour se rendre rapidement, sans perte de temps dans les salles de répétition respectives.
Pour les autres réunions de la chorale, Annie sera responsable de la réservation.

La gestion des partitions est toujours assurée par Alain. L’achat de nouveaux  lecteurs, sera  l’apanage de Michel.
François  assure les contacts avec les autres chorales pour l’organisation de concerts.

Gwenolé continue à faire vivre le petit journal « l’écho râleur » avec la contribution des textes, nouvelles ou annonces que ne manqueront pas de lui adresser les volontaires inspirés.

VII- QUESTIONS DIVERSES

La tenue du foyer

RAPPEL : Chaque section se doit de tenir le foyer 2 week-ends par saison. Les dates retenues pour le début de l’année sont les 22/23 Novembre. Comme d’habitude Alain affichera un planning où chaque volontaire ira s’inscrire pour un créneau de 2h, ou plus si disponible, soit le samedi, soit le dimanche. 

La séance se termine par l’évocation des projets d’équipements de l’Association dans le cadre de la gestion du patrimoine, Des discussions sont actuellement en cours sur l’avenir de ce patrimoine suite à la fin de la convention avec l’Evêché. Annie participera à la réunion prévue le jeudi 11 septembre à 18 h 30 et fera part des décisions  aux adhérents, le moment venu.

LE BUREAU
