Compte rendu de la réunion du bureau 
du 11 janvier 2012

-----------

Présents : tous les membres du bureau

Ordre du jour :
-compte rendu de la réunion Omnisports
-Point sur  le  1er trimestre 2011

-prochains concerts

-questions diverses

Compte rendu de la réunion Omnisports du 6 janvier 2011
Actuellement une commission, dont font partie Bernard et Yannick, est chargée de réfléchir sur l’organisation et le fonctionnement de l’association, afin de refondre les statuts ce qui n’a pas été fait depuis plusieurs années.

L’arrivée de nombreux nouveaux habitants dans le quartier, l’association doit répondre à différents problèmes de fonctionnement.
Des réunions vont être organisées avec tous les membres des bureaux de section afin de permettre de meilleurs échanges sur le fonctionnement de l’association et le renouvellement des membres du bureau.

Point sur le 1er trimestre
Un renouvellement aussi important de l’effectif des choristes aurait pu se traduire par une certaine inquiétude. Or au contraire, dès le début une franche camaraderie et une grande envie de chanter se sont installées spontanément.

Ceci a été le résultat d’un mini-concert de Noël ; le 18 décembre  2011, très chaleureux,  en présence d’un nombreux public, compte tenu de la taille de la salle,

Le répertoire semble convenir à tout le monde et peut être est-il techniquement moins difficile que l’an passé.

N’oublions pas de suivre les conseils de notre chef de chœur qu’il ne manque pas de répéter dans l’éditorial de notre journal « l’écho râleur »
En ce qui concerne les chants, Yannick nous a indiqué que nous reprendrons

La ballade irlandaise 

Le tango corse

L’église de Harlem

Nous continuerons à travailler « Emmenez-moi » et apprendrons de nouveaux chants :

Les petits cafés

Les feuilles mortes 

L’Estaca  (chant catalan)

Les prochains concerts :

-Le 27 avril 2012, un concert est en cours de préparation au bénéfice de l’association « RETINA » sur l’invitation  de la chorale « Gens qui chantent et Gens qui rient » et en compagnie de la chorale de St Même Le Tenu « Tenue de soirée »

-Le 13 mai à l’église de la Saint Médard de Doulon, nous invitons la chorale « Doulon mélodie » et éventuellement la chorale de  Pont St Martin.

Le problème de salle pour nos concerts devient de plus en plus difficile à  résoudre. Des idées ont été données pour prendre contact pour louer  la salle Bonnaire aux Marsauderies et d’autres salles de quartier ; Paulette s’est proposé pour prendre des contacts.
De son côté Philippe a également proposé de contacter son ancien CE pour une salle à Basse Goulaine pour notre concert de fin d’année.

Nous essaierons toutefois de revenir à la Maison de Quartier de Doulon si une journée nous convient sachant que nous ne pouvons plus avoir la salle le dimanche après- midi. Dommage car nous avions la possibilité de faire un bar d’où des recettes non négligeables pour l’association.

Nous avions envisagés la salle du tennis de table, mais elle ne peut être utilisée qu’un week end pendant les vacances scolaires. Par ailleurs, cela demande un gros travail de préparation.
Questions diverses
Toujours à l’ordre du jour, notre tenue de concert, mais nous y arriverons. 
Nous avons évoqué le placement des choristes pendant les répétitions, certaines alti se plaignant d’être collées au mur ce qui les empêchent de voir le chef.
Après discussions, Yannick a précisé que le placement n’était pas figé et que c’est à chacun de s’organiser. Donc  veillons à ce que tout le monde se sentent bien et dans «  l’œil » du Maître.

Notre repas de convivialité du 5 janvier s’est déroulé dans une ambiance conviviale comme d’habitude. Bien entendu il sera renouvelé dans le courant du 2ème semestre.

