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Editorial
Le mois de septembre est arrivé. C’est l’heure de la rentrée et celles des retrouvailles. A l’heure où j’écris ces quelques lignes, j’ignore si nous aurons le plaisir d’accueillir de nouvelles têtes, mais par contre, je sais qu’il y aura des absents pour cause de vacances tardives ou prolongées et aussi qu’Hubert ne pourra être avec nous.
Victime d’une chute lors d’une randonnée en montagne, il a été hospitalisé à Toulouse sous assistance respiratoire et en état de tétraplégie. Transféré depuis au CHU à Nantes, son état a évolué doucement lui permettant de respirer sans assistance et de ressentir quelques sensations dans ses membres.
Le combat d’Hubert sera long et difficile, mais Marie-Claude, son épouse, connaît ses qualités de battant et nous assure qu’un de ses objectifs majeurs est de nous rejoindre le plus tôt possible. Nous ferons donc en sorte de préparer tranquillement la place d’Hubert parmi nous par nos pensées positives et en assurant Marie-Claude de notre soutien et de notre aide qu’elle ne devra pas hésiter à solliciter.
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Des nouveautés

Première nouveauté de la saison 2008-2009, ce journal. Il se veut le trait d’union à la fois pour l’ensemble de la chorale mais aussi de la chorale vers l’ensemble de la ST MEDARD.
Au sein de la chorale, tout le monde n’est pas connecté à internet. Ce support papier est donc destiné à transmettre l’information à ceux qui ne peuvent accéder au site ou au forum. Ils pourront aussi y trouver les infos principales de l’association.
Autre nouveauté, le calendrier (cf. la colonne voisine) indiquant aussi précisément que possible le programme des répétitions pour ceux qui souhaitent s’y préparer ou pour ceux qui les auraient manquées.

Une évolution aussi dans la méthode de travail. La découverte voix par voix des nouveaux chants se fera autant que possible sans les paroles (c'est-à-dire sur lalala) afin d’essayer d’ajuster au mieux les notes dès le début. De même, le travail par pupitre avec les CD découvert la saison dernière sera développé cette année.

Et puis, bien sûr, des surprises en cours d’année.

LE CALENDRIER
Pour faciliter la tâche de ceux qui souhaitent pratiquer l’activité en dehors des répétitions (rassurez-vous, il n’y a aucune obligation, mais je ne veux pas brider les volontaires) je vais essayer cette année de vous informer à l’avance du programme des répétitions.

Cette information aura un caractère indicatif car il se peut que je n’apprécie pas avec justesse le rythme d’avancement des travaux.

Voici donc mes prévisions pour le mois de septembre :
· Jeudi 4 septembre 2008 : découverte d’A la claire fontaine et d’un petit canon (non, non pas une nouvelle chanteuse) ;

· Jeudi 11 septembre 2008 : mise en place d’A la claire fontaine et du canon, reprise progressive de la ballade Nord Irlandaise ;

· Jeudi 18 septembre 2008 : découverte de Couleur Café, travail sur la ballade et reprise d’Ah que nos pères.
· Jeudi 25 septembre 2008 : mise en place de Couleur Café et interprétation de la ballade, d’A la claire fontaine et d’Ah que nos pères
Il va de soi qu’à chacune de ces répétitions nous reprendrons certains chants des saisons précédentes que nous maîtrisons mieux.
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Autres dates
6 septembre 2008 : forum des associations à la Maison de Quartier – Des volontaires pour présenter l’activité chorale seront les bienvenus.

14 décembre 2008 : concert de Noël à la Maison de Quartier. Nous inviterons Note à Genest, la chorale de Geneston. Si quelqu’un a une idée sur la façon d’assurer les transitions (on peut proposer à nouveau aux sections danses de s’associer à nous) ?
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Des besoins
Réfléchir à la création d’un bureau chorale pour aider Paulette pour le fonctionnement administratif de la chorale et l’organisation des concerts et autres manifestations.
Pour rendre ce journal pérenne, des rédacteurs occasionnels ou réguliers sont sollicités.

Le site Web sera plus attractif si nous sommes plusieurs à l’animer.
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