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Journal de la chorale A PORTEE DE VOIX - ST MEDARD DE DOULON – NANTES

n° 2 – Octobre 2008


Editorial
Déjà le numéro 2 de ce qui devient donc un mensuel. Le moment idéal pour faire le point sur le démarrage de la saison.
Tout d’abord, souhaitons la bienvenue à nos nouvelles altis, avec par ordre alphabétique : Armelle, Françoise, Jacqueline R. et Solange, à notre ténor « Gérard » et n’oublions pas le trio de basses : Alain, Henri et Pierre. Et puis, rappelons le plaisir que nous avons de retrouver Catherine et Joël.

Comme toujours à l’Ouest (chez les sopranes) rien de nouveau. Bravo cependant pour votre constance d’une année sur l’autre. Quand vous vous déciderez à vaincre votre timidité, ça va décoiffer.

Notre effectif est maintenant complet et je ne vous cache pas ma satisfaction de pouvoir compter sur un tiers d’hommes à peu de chose près.

Et croyez moi, le travail des deux saisons précédentes conforté par l’expérience de quelques nouveaux produit son effet. Nous pouvons escompter nous faire vraiment plaisir à chanter.

Vous avez pu remarquer la qualité du travail fourni par les altis sous la houlette de Bénédicte. Nul doute que sopranes et ténors auront à cœur de faire aussi bien sous la direction de Jacqueline F. et Pierric.
JjjkBGfVUYD

LE BUREAU
Autour de Paulette, une équipe est en cours de constitution pour prendre en charge les taches administratives de la chorale (inscriptions, relations avec la section loisirs, organisation des concerts et de projets récréatifs). Elles (Annie, Colette P., Jacqueline F. et R., Monique, Nadine et Paulette) ont plein de bonnes idées qu’elles vous exposeront et aimeraient des concours masculins pour organiser tout ça.
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LE CALENDRIER des REPETITIONS
Les répétitions d’octobre pourraient avoir l’aspect suivant:

· Jeudi 2 octobre 2008: découverte de Baba Yetu, mise en place de Couleur Café et de la Balade Nord Irlandaise, travail sur Sana sananina

· Mardi 7 octobre 2008: séance facultative Altis.
· Jeudi 9 octobre 2008: mise en place de Baba Yetu et de Sana sananina, travail sur le Tango Corse (Les Sopranes auront le droit de s'isoler) 

· Mardi 14 octobre 2008: séance facultative Sopranes.

· Jeudi 16 octobre 2008: découverte de I want to be ready, mise en place du Tango Corse, amélioration de Baba Yetu et de Sana sananina

· Mardi 21 octobre 2008: séance facultative Hommes.

· Jeudi 23 octobre 2008: mise en place de I want to be ready, amélioration du Tango Corse, travail sur Si mort a mors (séparation de pupitres envisagée).

· Jeudi 30 octobre 2008: Soirée révision des chants travaillés sur les deux mois.
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LE SITE A PORTEE DE VOIX
Ce mois d’octobre 2008 sera aussi marqué par la nouvelle version du site de la chorale.

Cette version profite d’un espace d’hébergement plus important pour offrir plus de fichiers en téléchargement et corriger quelques défauts de la version initiale. Notamment, il ne devrait plus être nécessaire d’ouvrir de nouvelles fenêtres pour aller de l’espace public à l’espace privé, ni à l’intérieur de l’espace privé.

Seul le forum reste « extérieur » au site, mais je ne désespère pas d’arriver à l’intégrer un jour.

La nouvelle adresse a enregistré dans vos favoris :

http://aporteedevoix.servhome.org/
L’ancien site ne va pas disparaître tout de suite, mais il va progressivement s’alléger et ne gardera une existence que pour la redirection vers la nouvelle adresse

En projet dans le site, une page partitions qui permettraient, si le webmestre arrive à bien la configurer, de mettre en place une autre méthode de travail à la maison pour les accrocs.

Egalement, mais sans doute plus tard, une page plus théorique sur les notions musicales, la respiration et des exercices de chant devrait voir le jour.

Je profite de la parution de cet article pour demander à celles et ceux qui ne souhaitent pas que leurs coordonnées postales et/ou téléphoniques ne figurent pas dans le trombinoscope me le fassent savoir.

Plus que jamais, toute proposition d’aide sera la bienvenue que ce soit directement dans l’animation du site ou sous forme de rédaction de textes ou autres.
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LES CONCERTS
RAPPEL : Dimanche 14 décembre 2008 à la Maison de Quartier. La chorale invitée n’est pas encore connue, Note à Genet n’ayant pas de chef  ce jour là ne pouvant venir.

EN PROJET : Joël travaille d’arrache-pied à nous inviter à un concert sur la côte au mois de mars 2009 (à ST MICHEL CHEF CHEF DE CHŒUR).
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TRES IMPORTANT
Le vendredi 21 novembre 2008 aura lieu à partir de 20 H 00 l’assemblée générale de l’AEP ST MEDARD de DOULON, notre association.

Sollicité par le secrétaire général, j’ai répondu favorablement à sa demande d’interprétation de quelques chants à cette occasion.

Inscrivez donc tout de suite cette date dans vos agendas, cela préparera utilement le concert de décembre.

Quoi de neuf à la ST MEDARD
Outre l’assemblée générale (cf. colonne ci-contre), à la ST MEDARD, c’est comme aux Galeries Lafayette (tiens, on devrait faire sponsoriser ce journal !) : il se passe toujours quelque chose.

En visitant régulièrement le site, vous découvrirez toutes les activités des différentes sections :
http://www.saintmedard-nantes.fr/
A la une en ce moment cette information :

Dans le cadre d'un stage effectué au sein de l'association, il est proposé aux personnes déjà adhérentes de l'association un cycle de 3 randonnées pédestres en 2008 et de 3 sorties vélo en 2009. Si vous êtes intéressé, faites le savoir en envoyant un message à secretaire@saintmedard-nantes.fr avec comme objet : Projet de Ballades et Randos.

La première sortie pédestre est prévue au PALLET sur une distance de 8 Kms pour une durée de 2 heures le Dimanche 19 octobre 2008 avec un départ à 13 h 30.

Renseignez vous, l'encadrement est assuré par une personne diplômée, Myriam RIPOCHE qui effectue actuellement un stage au sein de l’association.
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RAPPEL
Le nombre de pratiquants des différentes activités du jeudi soir étant plus élevé, vous gagnerez du temps en allant directement stationner votre voiture au parking de la rue Jean-Jacques AUDUBON à partir duquel vous avez directement accès aux installations de la ST MEDARD.

Aucune inquiétude pour sortir si la grille est fermée. Il suffit d’avancer doucement votre véhicule pour que la sortie se libère (ça ne fonctionne pas en sens inverse).

Si le portillon d’accès vers le terrain de football synthétique est fermé, pas de souci, Yannick (entre autres) a la clef.
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