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Journal de la chorale A PORTEE DE VOIX - ST MEDARD DE DOULON – NANTES

n° 4 – Décembre 2008


EDITORIAL
Cette fois, on y est !!! Encore deux ou trois petits réglages à assurer et on pourra affronter le public.
Le travail accompli depuis début septembre va porter ses fruits et chacun d’entre nous va donner le meilleur de lui-même pour qu’A PORTEE DE VOIX réussisse pleinement ce premier concert de l’année.
Quelques petits conseils pour celles et ceux qui n’ont pas encore connu le plaisir de chanter en public et, sans doute pour les autres, quelques rappels :

· Ne pas s’en faire une montagne à l’avance, le public étant composé de nos relations aux et aux autres est naturellement complaisant. Ce n’est cependant pas une raison pour ne pas se préparer correctement.
· Essayez au maximum de mémoriser les textes de façon à pouvoir regarder le plus possible votre chef unique donc préféré (Il rêve de cette centaine d’yeux ne regardant que lui !).

· Ecoutez le plus souvent possible pour ceux qui le peuvent les fichiers qui sont à votre disposition. Un petit quart d’heure tous les jours serait un bon complément aux répétitions.

· Classez soigneusement vos partitions dans l’ordre de leur interprétation au concert (cet ordre est précisé dans les colonnes de ce dernier numéro de l’année, page 2).

· Le dimanche midi, sans parler de menu sportif, prévoyez un repas à la digestion aisée, cassoulets et choucroutes pouvant avoir un effet nocif sur la bonne diction.

· Pensez à ne pas parler entre les chants.

· Souriez, vous êtes filmés !

D’ici le 14 décembre, il y aura trois répétitions dont deux avec la présence des musiciens. Autrement dit, il ne faudra pas perdre de temps en petits papotages qui seront encore mieux appréciés avant ou après les répétitions.

Et à tous, de joyeuses fêtes de fin d’année.
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LE CALENDRIER des ACTIVITES
Les activités de décembre vont se présenter ainsi:

· Jeudi 4 décembre 2008: Mise en place du concert. On devrait normalement tout chanter, mais l’accent sera mis en début de répétition sur JARDIN D’HIVER, car Franck viendra avec sa guitare pour préparer cette mise en place.
· Mardi 9 décembre 2008: Je souhaite une présence maximale de tous ceux qui le peuvent, car ce sera l’occasion d’affiner les chants que nous chanterons seuls. Si on pouvait commencer à 20 H 15 (présence donc à 20 H 10) pour finir à 21 H 45, ce serait une séance efficace.
· Jeudi 11 décembre 2008: La générale avec SARABANDE et les musiciens. Inutile d’en dire plus.
· Dimanche 14 décembre 2008: Présence souhaitée à 13 H 30, de façon à s’échauffer confortablement et à pouvoir assurer les raccords pour les chants communs. Pensez aux classeurs et tenues de concert.
· Jeudi 18 décembre 2008: Séance spéciale « débriefing » autour d’un petit buffet.
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ASSEMBLEE GENERALE
Le vendredi 21 novembre 2008 a eu lieu l’assemblée générale de l’AEP ST MEDARD de DOULON.
Je tiens à vous remercier, et avec moi le bureau omnisports, pour la présence d’un fort contingent de la chorale. Cette présence est le témoignage de la pleine appartenance de la chorale à notre association et la manifestation de l’intérêt porté par ses membres au bon fonctionnement de celle-ci.
Gardons précieusement cet état d’esprit dans cette période de crise du bénévolat ; c’est une marque d’encouragement appréciée par ceux qui donnent de leur temps et de leur énergie pour que vive cette grande famille.
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LE BUREAU 
Pour réussir pleinement le concert du 14 décembre, le bureau de la chorale souhaite que chacun se mobilise pour fournir quelques lots pour alimenter la tombola qui sera proposée aux spectateurs, pour confectionner gâteaux et pâtisseries qui seront vendues au cours de l’après-midi (l’éventuel surplus pouvant se partager de manière conviviale en après concert, ne lésinez donc pas) et pour trouver dans votre entourage quelques petites mains (de toutes tailles) pour donner un coup de main au service bar et pâtisseries, pour vendre les billets de tombola et procéder au tirage et autres menues tâches à prévoir le jour J.
Par ailleurs, pour le buffet du 18 décembre, il serait bien de prévenir de votre présence l’un ou l’autre membre du bureau (Paulette, Colette P., Monique, Jacqueline F. et R., Nadine, Annie et Michel) afin de leur permettre de s’organiser au mieux et sans gaspillage. Une réponse au plus tard le jeudi 11 parait raisonnable (sauf cas de force majeure, bien sûr).
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LE SITE A PORTEE DE VOIX
Toujours à la même adresse :

http://aporteedevoix.servhome.org/
Peu de nouveautés récentes, si ce n’est une page présentant l’affiche du concert.
Il évoluera fin décembre puisque je compte sur vous pour mobiliser le 14 photographes, cameramen et preneurs de son afin d’enrichir notamment les pages publiques avec cette actualité toute fraîche. En particulier, je voudrais qu’on profite de l’occasion pour réaliser une belle photo d’ensemble qui pourrait illustrer la première page du site.
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LE FORUM
La rubrique « répertoire actuel » s’illustre petit à petit de vidéos présentant l’interprétation par d’autres chorales de chants à notre programme.
De même quelques petites annonces fleurissent. Malheureusement, nous ne sommes pas très nombreux à le fréquenter ce qui me semble regrettable car c’est un media interactif qui permet de réagir rapidement et collectivement, mieux que par courriel ou téléphone.
J’envisage d’essayer de nourrir la rubrique répertoire futur en vous proposant en écoute des chants nouveaux ce qui permettrait une élaboration collective du répertoire.
Si l’accès au forum nécessite des explications, n’hésitez pas à demander, je me ferai un plaisir de vous guider.
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LE PROGRAMME DU CONCERT
Sauf changement de dernière minute, le programme sera le suivant :

1ère PARTIE

· SARABANDE

· FRANCK’LIN

· A PORTEE DE VOIX

· SEÑORA DOÑA MARIA
· BELLE QUI TIENS MA VIE

· SANA SANANINA
· AH QUE NOS PERES ETAIENT HEUREUX

· COULEUR CAFE

· MON P’TIT GARÇON
ENTRACTE

2ème PARTIE

· SARABANDE

· DUO CELINE LAURIER

· A PORTEE DE VOIX

· I WANT TO BE READY
· SI MORT A MORS

· BABA YETU
· L’HARMONIEUX VIGNERON

· LA BALLADE NORD-IRLANDAISE

· AWAY HAUL AWAY
· DUO CELINE LAURIER ET FRANCK’LIN

· SARABANDE ET A PORTEE DE VOIX

· A LA CLAIRE FONTAINE
· ERILE
· FINAL : JARDIN D’HIVER
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LES CONTES DES ILES BRETONNES
Dimanche 23 novembre, une assemblée s’est réunie pour l’approbation des contes.
N’imaginez pas un colloque de financiers, banquiers ou autres comptables venus jongler avec des chiffres astronomiques ou équilibrer quelques balances.
Rien de tout cela, seulement l’occasion pour Chantal, soprane du dernier rang, de nous emmener pendant une heure naviguer entre les îles bretonnes au rythme des contes qui y foisonnent et des chansons de marins qui résonnent dans le moindre vieux bistrot. Pendant ce temps là, y’avait le temps qui mouillait au dehors et dans la voilure le vent du nord … .

Si vous avez raté cette séance, demandez lui les prochaines dates et allez rêver comme un p’tit garçon.
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QUOI DE NEUF A LA ST MEDARD

En visitant régulièrement le site, vous découvrirez toutes les activités des différentes sections :

http://www.saintmedard-nantes.fr/
Outre le grand événement que constitue bien sur le concert du 14 décembre, l’actualité de ce dernier mois de l’année se focalisera autour de la section tennis de table.

En effet, vous n’avez pas oublié de vous inscrire pour le dîner dansant du vendredi 5 décembre à la salle du Pré Poulain à Thouaré et vous retrouverez vos petits camarades chanteurs à la table chorale au milieu des autres tables des autres sections.

Une petite pause au milieu des valses, tangos et autres javas et vous peaufinerez les chants des supporters, puisque le lendemain, samedi 6 décembre, l’équipe première masculine de tennis de table jouera dans sa salle le match d’accession à la division nationale 1.
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CHRONIQUE DES RANGS DU FOND
rubrique d’expression libre
L’Hiver
A son heure, mais sûrement, l’Hiver arrive
Et le sol se couvre d’un tapis craquant,
Tandis que les feuilles s’entassent sur la rive
Chaque année, ceci n’est qu’un fait marquant.
Voici le brouillard quand la nuit s’achève,
Le jour pointe son nez au petit matin.
Soudain, c’est un vent glacial qui se lève,

Au cœur de la forêt se terrent les lutins.

Ainsi le rude Hiver déclasse l’Automne.
Tout mon être aspire à cette saison, à ces froideurs.
Les jours n’y sont plus tristes et monotones,
Au coin du feu, la maisonnée bruisse de rumeurs.

La forêt, maintenant, se drape du blanc manteau.
Le bûcheron a rangé sa cognée.
Il la reprendra quand viendra le temps nouveau.
L’oiseau s’assoupit au cœur du roncier
Chaque saison nous apporte ses joies et ses rires
Et bouscule nos peines et nos souffrances.
Celle de Noël y ajoute l’espérance.
Au Printemps, qui songe à mourir ?
Jacqueline CLERGEAU
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Qui es tu choriste ?
Nombreux sont les sociologues qui se sont penchés sur l’étude d’un spécimen de moins en moins rare dans la société française, le choriste.

Parmi ceux-ci, il en est un, Jean KYSSONIC, qui a publié très récemment une étude intitulée « Choriste, la voix de son être ».

Je n’hésite pas à vous en livrer quelques passages qui m’ont semblé les plus révélateurs.

Tout d’abord, il définit la chorale comme « la résurgence de l’esprit clanique des anciens celtes, recherchant la reconnaissance de leur appartenance par le chant et défiant les autres clans par le contre-chant ». C’est dans cette définition qu’il justifie la mixité des chœurs, « les femmes doivent accompagner le chant des hommes pour montrer, non seulement qu’elles les soutiennent, mais surtout qu’elles sont prêtes également à combattre, s’il le faut ».

Cette mixité étant ainsi admise, « la répartition des rôles devient alors stratégique entre voix graves et aiguës, masculines et féminines ; (…) la voix aiguë des femmes est là pour orner le chant et endormir le clan adverse, on lui confie la mélodie, alors que la voix aiguë de l’homme, par ses clameurs triomphantes, affirme la fougue du clan et son panache. » Un peu plus loin, il identifie les voix graves, « celle des hommes, toute de puissance contenue, doit faire trembler », (…) « le calme et la continuité de la voix grave des femmes appelant à la mesure. »
Jean KYSSONIC in « Choriste, la voix de son être » - Editions Chante Beau Merle.
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Solution du n°3
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La rubrique MOTS CROISES
Comme promis, vous avez la solution du jeu du précédent numéro.

Et voici une nouvelle grille pour ce mois-ci.

Solution l’année prochaine.
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Horizontalement : 1- Quand elles ne sont pas harmoniques. 2- Sinon nécessaires. 3- Sa plage est un lieu de supplique. – Affamé ou assoiffé ? 4- D’un auxiliaire. 5- Sans lui, la membrane de vos tympans manquerait de souplesse. – Particule. 6- Copie. – Infinitif. 7- Leurs coups dans l’eau ne peuvent nuire. – Note d’ici. 8- Votre accent le dira négatif ou nouveau. – Peut provoquer une descente en cas de fuite. 9- N’est pas significatif. – Note ancienne. – Grande quantité. 10- Fabricant en retard. –Spécialisé pour l’ouvrier. – Sigle dont la signification n’est heureusement plus la même après guerre.
Verticalement : I- L’alto peut l’être, la soprane aussi, mais ce n’est une obligation pour aucune des deux. II- Bizarrement, la saison où on chante le moins. – Elle durcit les cols. III- Même les joueurs de poker peuvent en avoir besoin pour se coucher. IV- Cri d’aficionados. – Son col ne doit pas suivre le traitement du II. V- A coudre. – Celles des violons provoquent leurs sanglots. VI- Prophète. VII- D’un département voisin. VIII- Même ainsi, ils sont dans tous leurs états. – Approuvé ? IX- Détachés. X- Elles sont capables de grands crimes.
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